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55:a klubbens Skärgårdskryss/Våreskadern, Olles Kanna. 11-13 juni
Arrangör: SYS i samarbete 55:a klubben. Distanssegling på lördagen med SSKF-tal och Almatal.
Middag på kvällen
Anmälan: https://sailyachtsociety.se/

Vi firar MYS 50år 19-20 juni
Som en del av MYS 50-årsjubileum planerar MYS en Jubileumsträff i Gustavsbergs Hamn
helgen den 19-20 juni. Våra systerföreningar GYS, SYS och SSKF inbjuds att delta i
Jubileumsträffen. Programmet för träffen är i nuläget inte fastställt med hänsyn till den rådande
pandemin. Information om programmet kommer därför att lämnas senare.

Vikingaregattan - Lilla Värtan 19 – 20 juni
Plats: utanför VSS hamn på Stora Hundudden, Djurgården. (för 30or RM om EC blir inställt)
https://www.sailarena.com/sv/se/club/vss/vikingaregattan-/
Ett bra tillfälla för 22:or och 30:or att träna inför mästerskapsseglingarna.

Midsommar på Ornö båtvarv. 25 juni
Vi firar traditionsenligt midsommar på Ornö båtvarv som ligger i Brunsviken på sydvästra Ornö.
Det blir ett enklare firande och ev så klär vi en Midsommarstång med dans och knytis på
bryggan på midsommarafton. Lördagen seglar vi om Ornö Grand Prix.
Var och en betalar sin egen hamnavgift.
Arrangör: SSKF, GYS, i samarbete med Ornö båtvarv.

Scandal Beauty Trophy Race, söndag 8 augusti
Plats Sandhamn
Arrangör och anmälan www.gys.se.

Skärgårdskryssarepokalen/SM 22:or Europa Cup 30:or 11 – 14 augusti
Plats: Nynäshamn, seglingar på Mysingen, Hamns vid NSS klubbhus
Anmälan och information: www.nynashamnyachtclub.se/

Nypan Tropy  21 augusti, OBS! ändrat datum
Samling fredag kväll i Skärvassaviken på norra Nämdö. Kappsegling runt Nämdö på lördagen
med kräftsiva på kvällen. Söndag hemsegling.
Ingen föranmälan, bara att komma.
Arrangör: 40:a klubben

Skärgårdskryssarens dag 11 september.
Segling för Skärgårdskryssare och andra klassiska båtar.
Distanskappsegling från Getfoten till Blockhusudden.
2 klasser, Skärgårdskryssare, Övriga klassiker
Arrangör: SSKF i samarbete med GYS Racing Club
Anmälan: hans.samuelsson54@outlook.com och betala 200:- SSKFs bankgiro 188-2273

Evenemangskalender 2021
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Skärgårdskryssareförbundet   SSKF
SSKF, grundat år 1972, är den sammanhål-
lande organisationen för skärgårdskryssar-
seglare och jakter byggda eller klassade enligt
skärgårdskryssarregeln. Skärgårdskryssare har
byggts i obruten serie sedan år 1908.
Skärgårdskryssare är spridda över hela världen
och förbundet har regelbunden kontakt med
utländska jaktförbund.

Syftet med förbundets verksamhet är att öka
intresset för skärgårdskryssare, värna om
skärgårdskryssarregeln och sammanhålla de
olika klasserna. Detta sker bland annat genom
kappseglingar, klubbaftnar, eskadrar,
veteranbåtsfestivaler och förbundets tidning,
Skärgårdskryssaren
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Du kan beställa genom att skriva till SSKF eller betala till
SSKFs bankgiro 188-2273 Porto tillkommer.
Äldre tidningar, hela årgångar (4 nummer)......................40:-
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3 3/9 15/10
4 15/11 15/12

Varor till försäljning! SKÄRGÅRDSKRYSSAREN 2021

Årsmöte 5 maj
Årsmöte kommer att vara onsdagen den 5 maj 2021, klockan 19:00. Vår plan är att kunna
genomför ett fysiskt årsmöte men med möjlighet att delta digitalt via Teams. Alla som vill delta
via Teams måste skicka en anmälan till hans.samuelsson54@outlook.com senast 3 dagar före
mötet så att vi kan skicka länk till mötet.
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Ordförandesida

Skärgårdskryssarepokalen/SM22:or
Europa Cup 30:or

Osäkerhet inför sommarens arrangemang är stor men våra planer är att genomföra alla arrang-
emang. Vi följer pandemiläget och kan komma att bli tvungen att justera vissa arrangemang. För
att veta vad som gäller för det arrangemanget som du vill deltaga i så får man följa utvecklingen
på hemsidan och Facebook.

Det är ett visst generationsskifte i förbundet så det blir en del fina Skärgårdskryssare till salu.
Hör gärna av dig om du vill köpa en skärgårdskryssare. Vi har ganska bra koll på vad som är till
salu, både fina båtar och renovergsobjekt.

2022 firar Skärgårdskryssareförbundet 50 år. Vi planer att ha en vinterfest, tid och plats är ännu
inte klart så har du något förslag så kontakat klubbmästare Bobby Cyrus. Vi håller även på att
skriva en bok om de första åren med Skärgårdskryssarregeln, Janne Pettersson är redaktör och
när han sätter igång och gräva så blir det noggrant så det har växt från ett häfte till en bok. Vi
hoppas den blir klar till 2022 men eftersom pandemin har satt stopp för Jannes resande så
försvann dötiden på hotellrum och kvällarna blir han hemma och då är det mer lockande att
arbeta med båten. Har du några förslag eller vill göra något under jubileumsåret så hör av dig.

Styrelsen tillsammans med KN håller på att arbeta fram underlag för en motion till årsmötet om
att skapa en Äldreregel/replikaregel för äldre båtar, byggda före 25års regel. Det ska vara ett stöd
vad man ska förhålla sig till när man renoverar en äldre skärgårdskryssare och regler för vad som
gäller om man vill bygga en replika. Andemeningen är inte att spärra ut båtar utan att få med så
många som möjligt, men inom givna ramar. Regeln ska utmynna i ett certifikat som bekräftar att
det är en skärgårdskryssare. Vi hoppas få motionen klar till årsmötet.

Skärgårdskryssarepokalen/SM för 22:or och Europa Cup kommer att hållas 11-14 augusti.
Inbjudan och anmälan på http://www.nynashamnyachtclub.se/, anmäl dig i god tid så vi får en
uppfattning om hur mänga som kommer att deltaga. Om sidan inte finns på plats så är den på
gång. De 27 april bestämmer vi, beroende på Coronaläget, definitivt om det går att arrangera
mästerskapen. Följ oss på Sociala medier.
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Tredje vågen med A22 virussmittade seglare
kommer till sommaren. Det har väl aldrig varit
så stor aktivitet i 22 klassen som under detta
nerstängda år. Flera nya A22 smittade seglare
har hittat till vår fina 22-klass samt att flera
långtidssmittade har tagit nya initiativ

Nya A22 ägare
S-313 Cindy-Lou, Becker 1939, en av hans
större 22:a konstruktioner kommer i sommar
att seglas från Vikingarnas SS på Djurgården
till sin nya hemmahamn Rödesunds varv i
Karlsborg.  Cindy Lou har hamnat hos nyligen
konstaterat smittade ägare Anders Olsson och
Anders Silfors båda boende i Karlsborg och
driver verksamhet i Rödesunds varvs gamla
varvslokal där Cindy-Lou en gång byggdes.
Jag utgår från att de kommer att dyka upp på
regattorna i framtiden.

S-330 Bonita, Gunnar Hamre 1962 som jag
alltid kastar lystna blickar på när jag, på väg ut
i Skärgården går genom Stegesund, sett henne
ligga bredvid S-288 Paloma. Bonita har
omhändertagits av Tomas Rogelin, en duktig
Neppare seglare som blev smittad av Mattias
Malmros som tipsade honom om Bonita.
Tomas bor i Stockholm så Bonita blir kvar i
Stockholmsområdet.

S-349 Refuge, Peter Norlin ”Tiger 22” bytte
ägare redan 2018 p.g.a. att jag troligen smittat
ner Sven Matton som har bl.a. 55 kvm
kappseglaren X, vilket resulterade i att Sven
gav mig ett bud på min Refuge med trailer som

jag inte kunde motstå. Sven debuterade med
Och S-349, som är det nya namnet, i Väster-
vik 2019 med Sven Hellström som rorsman
och har framskridna planer på förbättringar
både på båten och besättningen inför somma-
rens seglingar i Nynäshamn.

S-328 Tatjana IV,  Reimers 1961, som stått på
land på Oxelösunds varv sedan 2008 har nu
övertagits av Mattias Gustavsson och Ola
Linden, båda segelmakare på One Sail
Segelmakeri i Oxelösund. Mattias som under
många år sålt mycket segel på Gransegel har ju
inte kunnat undgå att bli smittad även han och
i sin tur smittat Ola. Mattias var en av de
drivande, som den nedstängda sommaren
2020, arrangerade det lyckade 22:meetinget 1-
3 augusti i Oxelösund tillsammans med
Richard Jacobsson Cassanda S-241. Kappseg-
ling varje dag och häftigt mingel varje kväll.
Varav en kväll med levande musik på
segelmakeriet. Mattias reportage från
meetinget finns i  Skärgårdskryssaren nr 3,
2020.
Deltagande A22 var: 257 Gazell, total vinnare
Roffe ”Plåt”, 367 Hummingbird, Stefan
Andersson, 328 Tatjana, Mattias Gustavsson,
241 Cassandra, Richard Gustavsson, 347
Berit, Gustav Linden och 378 Särimmer, Lars
Olov Jansson.

S-347 Berit (ex Bruzaholm) vars nyblivne
ägare Gustav Linden som troligen smittats av
A22 viruset inom familjen av pappan, Ola

Stor aktivitet i 22 klassen
Text Lars Nordlund
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Linden delägare i 328 Tatjana IV.  Gustav
spöade hela gänget tredje dagens segling på
meetinget efter att han värmt upp sig de första
två dagarna. Kan bli farlig i i sommarens
Skärgårds-kryssarepokal om han visar samma
framgång.

En som haft A22 viruset i många år men som
troligen muterats så att det blivit mer svår-
botat, är Roffe ”Plåt” Erixon, som nu har
dubblerat sitt innehav av A22 och försett sig
med en Reimers ritad A22 utöver sin fram-
gångsrika Becker ritade S-257 Gazell. I hans
verkstad på Gotland står nu S-266 Tatjana II,
Reimers 1945 med bortrivet däck och ruff och
får skrovet renoverat med en del nya stålspant
och sedan nytt däck och en snyggare ruff.
Tatjana II lär vara systerbåt med Rush III och

Mona II. Roffe kommer nu att kunna välja om
han vill segla en Reimers eller Becker beroende
på väder och vind.

Sen har vi Jan Petterssons projekt, S-212
Brittsol II, Tore Holm 1936, som han
övertagit från Veteranbåtsföreningen. Janne
har nog den allvarligaste mutationen av A22
viruset som gjort att han grottat ner sig i en
ofantlig mängd historik om gamla segelbåtar
från svunna tider. Projektet Brittsol har växt
efterhand som Janne upptäckt svagheter i
skrovet. Hittills har det slutat med delvis nya
bord i botten, ny kölplanka, roderstäv, förstäv,
bottenstockar, nya ringspant från Spant-
fabriken i rostfritt vid masten. Senast
upptäcktes att den tidigare nåtlimningen har
släppt och nåtlisterna är lösa och har börjat
krypa ut på vissa ställen. Renoveringen blev
något större än vad Janne tänkt men med
stipendier från Nya Djurgårdsvarvet och
Burre Hellmans stiftelse har Janne kunnat
anlita Mattias Malmros som hjälp. Sjösättning
i år verkar inte bli aktuellt.

Ett annat A22 projekt, lite i skymundan är S-
228 Brita, Erik Nilsson 1936, Thomas

Tatjana II, foto Roffe Erixon

Brittsol II, foto Janne Pettersson
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Ericssons i Alingsås. Thomas som hör till
besättningen på Mona II sedan flera decennier
och räknas till de som haft A22 viruset i
många år men för något år sedan slog viruset
till på allvar och Thomas köpte  A22  S-228
Brita, Erik Nilsson 1936 med ursprungsnamn
SSS-1938, ej att förväxla med  S-228 Regina
men de lär vara byggda på samma ritning. Hon
hänger nu uppställd i stävarna hemma hos

Thomas utan däck och ruff, med öppet
kölparti och borttagen blyköl för att återfå de
ursprungliga linjerna. Thomas planer är att
återställa Brita i så nära originalskick som det
är möjligt och inte att renovera henne till en
modern kappseglare. Thomas hyser inga
planer på att mönstra av Mona II.

Nybyggnadsprojekt
Ett antal långtidsjuka i A22 viruset har för att
lindra symptomen börjat bygg eller byggt
sina egna A22:or från grunden som Mattias
Malmros, Lars Olov Jansson, Bertil/Martin
Klinga och som nu även Calle Svedberg sällat
sig till..

Calle Svedbergs A22 smitta har nu blommat ut
med full kraft och han har nu påbörjat bygget
av sitt nya projekt, en egen A22 design efter
flera års ritande och testande med modeller av
olika designer. Tillverkningen av spantmallar
är i full gång. Spännande bygge som sjösätts
om några år. Calles mutation tar sig uttryck i
att även samla upp intressanta formar
lämpliga att bygga A22:or i. På hans tomt
finns nu förutom skrovformen till 30:an S-224
Wanda som enl. Calle, även kan byggas en bra
22 i, även skrov och däcksformarna till både
Ida och nya racing Ida. Calles formsamlande är
värt all beröm och uppskattning.

Mattias Malmros som fick A22 viruset för
flera år sedan och för att stilla sjukdoms-
syndromen renoverade han första A22:n efter
25-års regel. S-20 Roine, men viruset fanns
kvar latent och efter en tid kom symptomen
tillbaka Mattias tog då beslut att bygga en helt
ny A22 när Peter Norlin, det sista han gjorde,
ritade en ny A22 design. Mattias nybygge i
mahogny växer fram i långsam takt på Nya
Djurgårdsvarvet. Skrovet och däck är nu klara
för ytbehandling som görs klart innan ruff och
sittbrunn byggs färdigt. Snart skall kölpluggen
tillverkas och kölen gjutas. Men det blir ingen
sjösättning i år, är Mattias svar på min fråga:
när blir hon klar. För att lindra symptomen
skaffade Mattias en Neptunkryssare för att
hålla kappseglingsfärdigheterna vid liv.

Bertil Klinga, som varit smittad med A22
viruset i decennier, börjar se slutet på sitt och
Martin Klingas projekt med en upphottad
version av Ida S373 som de planerar att
sjösätta och segla i år. De har med hjälp av

Brita
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Erik Zarins plastat skrovet i gamla Ida formen
som A22, S-360 Silvers skrov använts som
plugg till formen, men vid plastningen av
skrovet sänktes friborden 10 cm. De gjorde
även en ny däcksform som de har plastat ett
nytt däck med framflyttad sittbrunn och
mindre ruff. Detta blir nog en farlig utmanare
och svår att slå i kommande Skärgårds-
skryssarepokal/SM med tanke på att S-373
Ida ofta varit på pallen i de pokalenseglingar
hon deltagit i.

Lars Olov Jansson Köping blev allvarligt
smittad 2018 och satte igång att bygga sin S-
278 Särimmer på samma Norlin design som
Mattias Malmros men i plast. Han jobbade i
stort sett dygnet runt och fick den nätt och
jämt färdig till Pokalen/World Cup i Alingsås
2018. Han har sedan dess seglat Särimmer i
Västervik 2019, samt i German Open i Berlin
2019 så snart är den färdig trimmad och blir
farligare för varje säsong och kommer full av
erfarenheter och rutin till Nynäshamn i augusti
för Skärgårdskryssarepokalen/SM. Inte nog
med att han byggt sin egen 22:a, han har även
hunnit med att tillverka en skrovform i viken

det kan och ska byggas fler 22:or. De som
känner att de blivit smittade med A22 viruset
kan bara kontakta Lars Olov så plastar han
upp ett skrov på några dagar.

Återfall
Jag trodde själv, att jag var fri från A22 viruset
när efterdyningarna från Pokalen/World Cup i
Alingsås 2018 lagt sig och Sven Matton tagit
över min S-349 Refugea samt att S-247 Dezir,
som jag var delägare i blev sen såld till Italien
och tanken var att jag enbart skulle ägna mig åt
min Sk30 S-239 Lyst, men oturen var framme
och jag drabbades på nytt av A22 viruset, när
jag blev erbjuden S-291 Tack Harry för 10 kr
om jag lovade att ta hand om henne och göra
henne seglingsbarbar. Febern steg och jag blev
lite darrig och visste väl inte riktigt vad jag
tackade ja till. Med hjälp av Mattias Malmros
lyckades vi en smitta ner Mattias kollega
David Gammelgaard på Nya Djurgårdsvarvet
som gick in i projektet som delägare. Me-
ningen var att Tack Harry skulle varit
seglingsbar till Pokalen 2020 men renoveringen
stannade av när sommarens regattor stängdes
ner. Skrovets renovering är nu snart klart. Det
sista bordet på babordssidan i botten återstår
men är tillpassat och klart att skruvas på plats
så planerna är sjösättning i vår och seglingar
till sommaren.

Lars Nordlund
ordf. 22-klubben
A22 291 Tack Harry och Sk30 239 Lyst.

Särimmer
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Regattakalender  22:or i Europa
Regatta Termine 2021 für die 22 qm Schärenkrezer

Juni
9. bis 12. Juni – World Cup 22 sqm Schärenkreuzer
FSC, Flensburg, Deutschland
Anmeldung: https://www.manage2sail.com/de-de/ (kommt noch)
www.robbeberking.com
www.classic-yachts.com

August
11. bis 14. August – Schwedische Meisterschaften A22 und der Schärenkreuzerpokal
NSS, Nynäshamn, Schweden
Info: http://www.nynashamnyachtclub.se/ (kommt noch)

27. bis 29. August – German Open der 22 qm Schärenkreuzer / Edelholzregatta
VSaW, Berlin, Deutschland
Ausschreibung / NoR: https://www.sk22.info/ausschreibung_german_open_2021/
Anmeldung: https://manage2sail.com/de-de/event/GermanOpen22qm55mR2021#!/

September
4. bis 5. September – Euro Cup 22 qm und Skerry Cup für 15, 30 und 40 qm Schärenkreuzer
BYC, Berlin, Deutschland
Anmeldung: https://www.manage2sail.com/de-de/event/34cd0835-8233-45e2-9aba-
a56ccf90981f#!/

11. bis 12. September – Kaiserpokal für alle Kiel Klassiker
BYC, Berlin, Deutschland
Anmeldung: https://www.manage2sail.com/de-de/event/3a95afdd-b846-4c57-be10-
2871bcf8d962#!/

Pierina Skärgårdskryssarens dag 2019 Mona II och Amorita Alingsås 2018
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För att segla mästerskap ska du ha ett giltigt skärgårdskryssaremätbrev och för att använda
mätetalet som finns i seglarförbundet SRS-tabell så måste du också ha ett giltigt mätbrev till
grund för tabellvärdet.

Här kommer lite information plockat från Allans Intervju med ordf i KN Torkel Sintorn som var
publicerat i Skärgårdskryssarenför för ett år sedan.

Varför är det viktigt med mätbrev
Mätbreven och dess klassificeringar är mycket viktigt ur flera perspektiv. För kappsegling i
klass så är det självklart. Men även som stöd att behålla ursprung och värde. Internationellt så
är ursprunget och certifikatet helt nödvändigt för att få vara med på stora klassiska regattor.

Vad ska jag tänka på inför mätningen
Prata med din mätman om hur han vill ha det. Man brukar vilja kunna balansera båten i sidled
och i längsled, så båten står i våg. Det är förstås också viktigt att ha koll på sina mätmärken,
både på skrovet och i riggen. Dom är inte alltid lätta att hitta. Det är smart att leta upp och
tydliggöra dom före mätning, dvs innan mätmannen kommer på besök. Se till att allt finns
lättillgängligt och det går att röra sig enkelt både på, i och bredvid båten. Bra väder och kanel-
bullar brukar också underlätta men det är inte lika enkelt alla gånger.

Vad har båtägaren sämst koll på
Sämst koll brukar det vara angående mätmärken på skrovet. Bottenfärg, slipning, fernissa och
liknande kan ha gömt en hel del. Likaså kunskapen om hur spinnakerfästet och bygeln måste
vara.

SSKF har en länk till mätmän, börja där på: www.sskf.se

22:or och 30:or
 - Mät båten inför sommarens seglingar

Alingsås 2018 Pani Sandhamnsregattan 2019
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30 klubben

Årsmöte 30-klubben 28 april
30-klubben bjuder in alla medlemmar till digitalt årsmöte den 28 april kl 19.30. Om det är möjligt
så har vi ett fysiskt möte, plats meddelas innan mötet.

OBS för att det ska var möjligt att ordna ett digitalt möte är det mycket viktigt att ALLA
medlemmar skickar ett mejl till stenberg.patrik@gmail.com detta för att vi ska kunna skicka ut en
digital inbjudan till er innan mötet. 30-klubben behöver också en uppdaterad e-post listan för att
kunna kommunicera med sina medlemmar. Håll också koll på Facebook, 30 m2 skärgårdskrys-
sare, där finns information om årsmötet och sommarens seglingar.

I detta nummer ser ni sommarens seglingar som ingår i 30-pokalen, det är en mixa av seglingar
som vi hoppas ska passa alla. Enklare seglingar som inte behöver full besättning till ban-
kappsegling. Ta chansen att slipa på detaljerna på Vikingaregattan i juni för att vara på tårna till
Europa Cup.

I skrivande stund så arbetar vi tillsammans med NSS för att Europa Cupen ska bli av. Inbjudna
till EC ligger på NSS hemsida, gå in och anmäl ert intresse så NSS får en uppfattning av hur
många båtar som kommer. Vi har varit i kontakt med seglarna på Bodensjön och det finns intresse
från ett par besättningar att åka upp. Men det är ju tyvärr svårplanerat med rådande covid-
restriktioner men vi hoppas på att vi alla är vaccinerade till sommaren. Beslut om Europa Cup
kommer att tas den 27 april.

Patrik Stenberg
Ordf 30-klubben
stenberg.patrik@gmail.com

Våreskadern 2017, foto Dennis och MariaPani på väg mot Ekoln och Europa Cup 2016
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12 juni: Olles Kanna/Våreskadern. Samling på Blombergs båtvarv, Ramsö.
Distanssegling, Skärgårdskryssarhandicap och Almaregeln Arrangör SYS
Anmälan: https://sailyachtsociety.se/

22 maj: Ornö runt - Ornö: http://ornorunt.se/ (Enligt SRS)

19 – 20 juni: Vikingaregattan - Lilla Värtan, utanför VSS hamn på Stora
Hundudden (Djurgården) (RM om EC blir inställt)
https://www.sailarena.com/sv/se/club/vss/vikingaregattan-/

11 – 14 augusti: Europa Cup – Nynäsham
Anmälan: www.nynashamnyachtclub.se/

21 augusti: Nypan Trophy Kappsegling runt Ornö och kräftskiva på kvällen.
Samling Skärvassaviken. Inge föranmälan, bara att komma.

 4 september: Nordic Yachts Open – Bullandö  (Enligt SRS) https://
www.sailarena.com/sv/se/club/vjs/nordic-yachts-open-2021/

11 september: Skärgårdskryssarens dag - Segling Getfoten-Blockhusudden.
Samling fredagkväll på Getfoten söder om Vaxholm
Anmälan: hans.samuelsson54@outlook.com och betala 200:- SSKFs bankgiro 188-2273

30 klubbens Kappseglingskalender

Lii och Ellen III Europa Cup på Ekoln 2016 Ellen III på väg mot Ekoln och Europa Cup 2016
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Marconimasten -
en del av s/y Trumphs karaktär och renommé

I samband med att vår 75 kvm skärgårdskrys-
sare Trumph fyller 100 år i juni 2021 har jag
reflekterat en del över båtens historia, karaktär
och renommé. För oss i familjen och vänner
som seglat ombord utgör hon mer än bara en
båt. Hon är helt enkelt en jämbördig familje-
medlem och vän nu efter 90 år i vår släkt med
sina egenheter och särdrag. ”Trumfen” har
även utgjort en viktig sammanhållande
”brygga” mellan släkten i Finland respektive
Sverige. Ett annat mycket specifikt särdrag för
båten är dess marconirigg, vilket denna artikel
handlar om. 

Vid förra sekelskiftet seglades båtar vanligtvis
med gaffelrigg och gunterrigg. 1912 byggdes
Charles Nicholson’s R15 Istria och utrustades
istället för gaffelrigg med en mast som en enda
lång spira och sparade därmed avsevärd vikt.
Riggen kom att bli modell för dagens vanliga
Bermudarigg.

Istrias riggtyp fordrade en omfattande
stagning, vilket gjorde den lik dåtidens
radiomaster, som var utvecklades av bland
annat den italienska ingenjören Guglielmo
Marconi. Han låg bakom mycket av tekniken
för den moderna långväga radiokom-
munikationen. Följaktligen kom de tidiga
Bermudariggarna att kallas för Maconiriggar. I
Finland och Sverige användes även benäm-

Text Magnus Swahn

ningen metspömast för marconiriggen.

Numera används marconirigg uteslutande om
skärgårdskryssarnas böjda master. Trumph är
mig veterligen den största skärgårdskryssaren,
som fortsatt seglar med sin marconirigg. Sedan
2016 moderniserad med ny stagning, men
fortsatt med den ursprungliga böjen.

I takt med att marconiriggar blev mer sällsynta
väckte de också allt större uppmärksamhet
under segling och i hamnar. Ett exempel är en
händelse som inträffade i Hangö någon gång i
slutet av 1950-talet vid någon av Trumphens
otaliga seglingar mellan Helsingfors och
Stockholm. Min farbror Classe som var
ombord beskrev händelsen långt senare:

”I alla hamnar finns det förståsigpåare som vet
allt om segling och har synpunkter på
förtöjning, segelsättning flagghissning/halning
och som ofta skall hjälpa till. Hjälp som ofta
är mera stjälp.

Efter en övernattning i Hangö skulle seglen
hissas på Trumph. Vindriktningen var sådan
att seglen kunde hissas vid kaj. Vinschen satt
vid den här tiden under däck så den som
vinschade hade inga möjligheter att se om
seglen gick rätt om bardunerna eller om något
annat hinder ovan däck förelåg.
Kommunikationen mellan vinscharen och de
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ovan däck skedde genom att de ovan skrek
kommandon till vinscharen.

Under hissandet dök det upp en snubbe som
intresserat följde besättningens förehavanden.
För åskådare måste själva hissandet präglats
av ett visst mått av övernaturlighet. Seglen
åkte ju upp utan att man såg någon göra något!

Storseglet var i det närmaste helt hissat när
den intresserade åskådaren lyfte blicken mot
masttoppen, stelnade till och skrek: ”Dra int
mera nu masten e’ ren så mycket böjd.”
Då allt var klart kastade vi loss utan att
informera åskådaren om det faktiska förhållan-
det med den böjda masten. Än idag tror han
säkert att han räddade oss från ett försmädligt
mastbrott.”

Sommaren 2019 var den nybyggda 75an
Gustaf med besättning på besök hos oss på
Runmarö efter årets Sandhamnsregatta. På
plats var även 75an Kajsa samt besättningen
på 75an Falken. Vid tyskarnas besök ombord
på Trumph där jag stolt förevisade vår
moderniserade marconirigg frågade jag Eckhard
Keller, rorsman på Gustaf samt chefsdesigner
på tyska North Sails om han sett en marconi-
rigg förut. Det hade han förstås. Keller menade
att dessa master gjorde det svårare att formge
bra segel och att möjligheten att trimma riggen
mer eller mindre omöjliggjordes. Detta var
även orsaken till att Gustafs ägare Rüdiger
Stihl valde att inte använda sig av en marconi-
rigg som var den ursprungliga planen. Gustaf
med marconirigg kan beskådas på en helmodell
vid Josef Martins båtvarv i Radolfzell vid
Bodensjön.

Den säregna karakteristiska riggen gör oss
onekligen enklare att identifieras till sjöss.
Min pappas kusin Kristian Slotte skrev 2006
om en episod på detta tema från en resa med
Silja Line:

”Åren 1975 - 1984 jobbade jag som sekrete-
rare för Nordiska rådets kulturutskott. Jag var
stationerad på riksdagen i Helsingfors, min
födelse- och hemort. Men i rådet ingår ju
samtliga nordiska länder och självstyrande
områden, så jag var en flitig resenär till och
från möten runtom i Norden.

Eftersom Nordiska rådets generalsekreterare
tillsammans med sitt sekretariat på den tiden
residerade i Stockholm, hölls en stor del av
mötena där. Det här innebar i sin tur för mig
många resor dit och tillbaka. Av födsel och
ohejdad vana kom jag för det mesta att ta

Trumph vid Runmarö Runt 2012. Foto Cecilia
Ljungström som för övrigt är barnbarnsbarn till den
kände båtkonstruktören Fredrik Ljungström som en
gång i tiden lanserade Ljungströmsriggen.
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båten till och från Stockholm, någonting som
var lättare att göra tills Karins och mina
pojkar Andreas och Johannes föddes. Nu tog
man naturligtvis alltid nattbåten, kväll ut och
morgon in, men någon gång sommaren 1980
eller 1981 tog jag faktiskt morgonbåten från
Stockholm till Åbo, för att sen fortsätta med
tåg till Helsingfors. Orsaken var att jag
behövde arbets- och framförallt skrivro, vilket
man inte alltid fick på kontoret.

När vi har passerat Oskar-Fredriksborg och
styr ut i Trälhavet och jag precis har avslutat
frukosten för att gå upp på hytten, ser jag
föröver en låg segelbåt med stora segel på styv
kryss emot oss. På den böjda masten känner
jag ögonblickligen igen s/y Trumph med sin
karakteristiska marconirigg. Jag rusar ut på
däck och börjar frenetiskt vinka och hojta för

att påkalla kusinernas och kusinbarnens
uppmärksamhet. Huruvida jag lyckades
kommer jag inte längre ihåg. Och om det inte
lyckades, berodde det antagligen mer på att jag
liknade en tidigt överförfriskad kryssnings-
resenär än en vanligen städad kusin.

För att försäkra mig om att åtminstone i
efterhand bli igenkänd, gick jag strax upp till
radiohytten och lät telegrafisten avsända
följande telegram till morbror Olle för benägen
vidarebefordran: ”Glatt överraskad av att ha
siktat Trumph sänder jag hjärtliga hälsningar
till besättningen. Kristian”. Hälsningen
överbringades som sig bör i övlig ordning.”

Trumphens karaktär är med andra ord tätt
sammanbundet med sin marconirigg. Fortfa-
rande en bit in på 2000-talet kunde man i

Trumph från Silja Lines katalog i början av 1980-talet. Under några år användes bilder på Trumphen  tagna från
något av fartygen i flera av Siljas kataloger.
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finska hamnar få höra frågan ”Är det måhända
inte gamla Trumphen?”

Idag väcker Trumphen med sin böjda mast
stor beundran vid sin bojplats vid Runmarö
och närliggande farvatten. Vi får ofta höra att
båten förgyller viken som ett smycke. Visst,
det är inte den mest praktiska masten, men
den ger onekligen båten ett karakteristiskt
utseende.

Vill ni läsa mer om Trumphens historia, besök
hemsidan https://sailingclassics.net/sv/ inför
båtens 100-årsdag i juni.

Magnus Swahn

Sandhamsregattan 2018, starten har gått. Vi har ett fint lovartsläge. Bakom syns från höger Marga, Refanut, Beatrice
Aurore samt Ballad. En spännande profilbild av Trumph som även får mig att tänka på den engelska tolvan Lionheart
som på 1980-talet hade en böjbar masttopp i Americas cup till skillnad från vår”relativt” fasta form. Foto Malcolm
Hanes
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Kryssarpokalen 1920

Vid seglardagen 1920 motionerade SS Æolus
om att flytta seglingarna om skärgårds-
kryssarepokalen från 30-klassen till 22-
klassen. Orsaken till detta var att många
mindre segelsällskap hade svårt att ekono-
miskt kunna ställa upp med en 30:a som
lottbåt och som senare förväntades represen-
tera klubben vid seglingarna. Efterkrigs-
depressionen hade givetvis också en negativ
inverkan på båtbyggandet i 30-klassen. Det
senaste åren hade det byggts betydligt färre
30:or på Västkusten än under 1910-talet.
Möjligen lockade också kappsegling med R-
båtar, framför allt 6:or, de större Västkust-
sällskapen som GKSS och SS Æolus. De
olympiska seglingarna 1920 hade ju inte heller
lockat andra nationer. Endast en 30:a från
Sverige deltog 1920. Även internationella
seglingar som OS och tidigare Entonnar-
pokalen hade seglats i 6-metersklassen fram
till 1913, där göteborgsseglarna varit fram-
gångsrika. Att Entonnarpokalen skulle återgå
till R6-klassen 1924 och att Guldpokalen
1922 skulle överföras från 40-klassen till R6-
klassen var ju inget som man då visste men 6-
metersklassen var på frammarsch. Både GKSS
och Göteborgs Segeljaktförening byggde 6:or
1921. GKSS:s var konstruerad av Tore Herlin
och Segeljaktföreningens 6:a av Axel Nygren.
SS Æolus däremot lottade ut en 22:a av Herlin
helt i linje med sin motion.

Samtidigt föreslog SS Æolus på seglardagen
att man skulle avstå från att segla om
skärgårdskryssarepokalen 1921 för att få tid
att fundera över hur man skulle göra inför
framtiden. Av dessa två förslag godkände

seglardagen bara det senare. Skärgårds-
kryssarepokalen skulle 1922 åter seglas i 30-
klassen och arrangeras av SS Æolus, 1920-års
vinnare.

Skärgårdskryssarepokalen för hundra år sedan – inställd!
Ulf Lycke

Foto från KSSS:s Årsbok 1922
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I en ledare i första numret av Seglarbladet
1921framfördes också kritik från västkusthåll
mot skärgårdskryssarregeln, dess revideringar
och seglardagens behandling av densamma.
Debatten följs sedan upp i flera ledare under
våren.

Var då 1921 ett förlorat år för 30:orna? Skulle
de båtar som trots allt byggdes under året få
någon betydelse för framtida kappsegling? Det
byggdes tio 30:or under 1921. Givetvis med
reservation för att jag kan ha missat någon, då
många av 20-årsjakterna aldrig klassificerades.
Det är bara Lill-Britt, Dunungen III, Sally III,
Stormfågel och Nornan III som är registrerade
och har klassificeringsnummer.
Fyra av dessa var ritade av K. E. Sjögren.
KSSS:s lottbåt 1921 30S10, senare Nornan III,
kom att delta i de större kappseglingarna. De
tre övriga 30S116, 167 och 211 var amatör-
byggen i Stockholm och Eskilstuna och deltog
inte i de större kappseglingarna. Herlin ritade

Stormfågel 30S67 till J. Thalén i Karlstad och
Karlstads SS lottbåt 1921. Karlstadsbåtarna
kom att delta vid kappseglingar på Vänern.

Tore Holm ritade Lill-Britt 30S5 till Torsten
Torstensson i Gamleby och ytterligare två till
Malmö enligt Seglarbladet. De senar var alla
moderna jakter liksom KSSS:s lottbåt. Båten
som stack ut mest var Dunungen III 30S35,
ritad av Estlander och byggd på Abeking &
Rasmussens varv i Lemwerden med måtten
12,70 x 1,75.

Estlander hade efter kriget förlagt sin verksam-
het till Tyskland och hans jakter byggdes först
hos Abeking & Rasmussen i Lemwerden och
senare på Pabst Werft i Cöpenick utanför
Berlin, säkerligen på grund av fördelaktiga
varvspriser i det efterkrigstida Tyskland.
Dunungen III:s beställare Herbert Dieden i

Foto från Seglarbladet 1921
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Malmö beställde flera 30:or med namnet
Dunungen och 55:or som hette Örnungen
under 1910- och 1920-talen.

Hur såg då årets lite större seglingar i 30-
klassen ut? Vid SS Æolus Mågholmssegling
segrade föregående års vinnare av Skärgårds-
kryssarepokalen Nidingen. Inga nya båtar
deltog. Senare vid Göteborgsregattan kom två
nya båtar till start: Dunungen III och från
Norge Sally III konstruerad av Jac. Iversen.
Göteborgsregattans första dag seglades i 6
meter per sekund. Här segrade den nya
Iversenjakten Sally III följd av Dunungen III.
Andra dagen som seglades i lätt vind mellan 1-
5 sekundmeter var Dunungen III först följd av
Ariel, en Holmkonstruktion från 1920. Tredje
dagen med vindar på 3-4 meter per sekund var
det åter Dunungen III som segrade tätt följd av
Sally III. Fjärde seglingsdagen var vindarna
något svagare men samma två båtar blev etta
och tvåa som dagen innan. Som synes var det
nästan enbart 1921-års båtar som lade beslag
på de två första platserna med Dunungen III
som framgångsrikast.

Vid KSSS:s junikappsegling segrade årets
lottbåt. Det var den enda båt från 1921 som
deltog. På Sandhamnsregattan startade c:a tio
båtar. Tre var nybyggen för året: KSSS:s
lottbåt, senare benämnd Nornan III, Lill-Britt
och finska Simpukka, en konstruktion av Arvo
Urho. Första dagen segrade den tidigare
vinnaren av skärgårdskryssarepokalen Lill-
JoJo, en Sjögrenjakt från 1919, före Lill-Britt
och Nornan III. Andra dagen segrade Lill-Britt
sedan kom Kensy byggd 1920 och Lill-JoJo.

Tredje dagen som var en hårdvindssegling
segrade Lill-Britt följd av Lill-JoJo och Arla
från 1920. Den avslutande seglingen vanns av

Lill-JoJo och som tvåa inkom Lill-Britt. Den
något äldre Sjögrenjakten Lill-JoJo var ungefär
lika framgångsrik som Holmjakten Lill-Britt.
Årets sjögrenkonstruktion Nornan III
lyckades inte besegra den två år äldre Lill-
JoJo.

De två bästa jakterna från 1921 kom inte
under året, vad jag har kunnat se, att mötas i
någon kappsegling. Längd- och formmässigt
skiljde sig båtarna mycket åt. De två mest
framgångsrika nybyggda jakternas konstruktö-
rer kom senare att fortsätta att utveckla 30-
klassen under 1920-talet. Det gällde givetvis
också K E. Sjögren och i viss mån Herlin och
Nygren. Jag tycker att man kan summera och
säga att 1921-års båtar visar att

Jac. Iversen seglar Sally III. Foto från Boken om Jac M
Iversen. Ett liv med båtar genom sju decennier. Henrik
Iversen, Axel Iversen, Olle Neckman
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konstruktionerna utvecklades av dessa
konstruktörer. Iversen och Urho kom inte att
skapa speciellt framgångsrika 30-jakter under
1920-talet.

Ingen av de främsta jakterna 1921 kom att
delta i skärgårdskryssarepokalen 1922. Där
startade bara fem båtar från 1922 av konstruk-
törerna Tore Holm, Axel Nygren, Tore Herlin
och K. E. Sjögren. Det man kan se var att
seglingarna 1922 var de första med enbart
1920-årsregels 30:or. Det var också betydligt
färre deltagare och bara nybyggda jakter från
segelsällskap i Stockholm, Göteborg och
Karlstad. Under perioden från 1922 till 1931,
som var sista året man seglade om skärgårds-
kryssarepokalen i 30-klassen, kom de flesta
äldre konstruktörer att falla från med undantag
av Sjögren. De som tillkom var bröderna
Holm, Gustaf Estlander, Erik Nilsson och

Harry Becker. Uppehållet 1921 visar att den
trend som hade inletts tidigare förstärktes. De
stora sällskapen på Västkusten satsade inte
längre på 30:or utan ville segla internationellt i
R6-klassen. De mindre hade i många fall det
ekonomiskt problematiskt. De hade inte råd
med en 30:a och absolut inte med en 6:a.
Samma trend syntes bland de  konstruktörer
med hemvist i västra Sverige. Holmström
ritade få skärgårdskryssare under 1920-talet
men en och annan R-jakt.

Den norska Sally III kom att säljas till Sverige
och segla som 30S55 i stockholmstrakten.
Hon finns idag renoverad i Norge med sin
ursprungliga registrering 30N1. Simpukka
såldes också till Sverige och fanns i början av
1950-talet i Alingsås Segelsällskap med de
lokala segel-numret 19.
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In memoriam

Bengt var under en lång rad av år en av skärgårdskryssarnas största propagandister. Han var
säkert också den som hade seglat flest, ett femtiotal, skärgårdskryssarepokaler. Motala Segel-
klubb var hans hemvist, en klubb som han kom att representera från tonåren som kappseglare
men även senare som funktionär. Han började som gast på Mona II med Trapp-Gustav och på
Paloma med Kent Hjert. Senare från början av 1970-talet var Bengt rorsman på Marina som han
ägde tillsammans med kusinerna Ingemar och Torsten Helgesson. Höjdpunkten var segern i
skärgårdskryssarepokalen på hemmavattnet Vättern 1987 tillsammans med Torsten och Björn
”Frasse” Franzén. På kappseglingsbanorna runt om på Vättern i Motala, Vadstena och Karlsborg
hemförde Bengt med gastar ett otal priser under årens lopp. Här kan nämnas Kungapokalen och
Ludvig Olins minne, båda gamla åtråvärda pokaler vid Vättern.

Under en period ägde och seglade han också 95:an La Morena tillsammans med Arne Fyrk. Som
tidigare sagts gjorde Bengt mycket för att hålla liv i kappseglandet med 22:or. Han var gärna med
och seglade på andra jakter. När jag hade köpt Caisingen kom han ner till Mjörn och var med och
gastade.

Bengt satt också under några år i SSKF:s styrelse och deltog ofta i förbundets aktiviteter. Han
drabbades under senare år av stroke flera gånger och kunde inte längre segla. Marina måste säljas
då Torsten gått bort några år tidigare. Han var noga med att Marina inte skulle få metallmast eller
säljas till Tyskland eller till någon
”stockholmare”. När jag besökte
honom i våras och pratade båtar i
några timmar kände han sig trygg
med att Marina nu vårdades av
Kjell Göthberg i Alingsås och
seglade i sötvatten med ving-
profilmast på kula. Men i hjärtat
talade han fortfarande om Marina
som ”min båt”.

Våra tankar går till Bengts hustru
Birgitta som möjliggjorde för
Bengt att bo kvar i villan de sista
åren. SSKF har mist en av sina
profiler.

Ulf Lycke

Bengt Helgesson ”Bengan” 1945-2020

Foto: Per Thelander
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Tatjana II, S-266
Renovering av Tatjana II från vrak till SM-vinnare…..

Reimers 1945
Byggort Västerås
Däck borta och ruffen riven (se sid7) kommer med
säkerhet ersättas av en klassisk reimers ruff.

Tatjana II innan renoveringen med den
praktiska men inte så vackra originalruffen.
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Jag gick och köpte Gryning år 2017. Och var
då medveten om att däcket inte var helt i sin
ordning men hade kanske hoppats på lite
längre livslängd. Nu i vintras blev det hög tid
för renovering/byte.

När vi inför Nordic Yacht Open 2020 före
start skulle hissa det sista på storen med
vinsch på rufftaket så vek vinschen sig och
upp kom en pannkaka av teak och abachi på
köpet. Det var genomfuktigt under efter

många år med lite glappande bultar där det
läckt in vatten. Kexchoklad helt enkelt.

Antingen dags att göra någon halvprovisorisk
variant och vänta med hela däcksbytet. Men
eftersom det fanns flera ”utsatta” ställen blev
det totalrenovering. I flera genomföringar och
gamla pluggar har det läckt fukt en längre tid.
Båten har varit krockad och lagad underifrån
och tidigare gick vanten genom däck vilket
också skapat fukt. Som några exempel på
skicket.

NYTT DÄCK PÅ 30-225 GRYNING.

Max poserar inför fotografen

Underarbetet är viktigt

Allan Förbergs intervju av Janne ”Nypan” Nystedt
Foto: Allan Förberg
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Så i vinter har Gryning bott på Hummelmora
Varv på Ljusterö där Janne och Max Nystedt
uträttat underverk.

Hur var däckets skick?
- Teaken var inget större fel på, berättar Janne.
Det som var under som var problemet.
Fanerlimmat däck som tagit stryk. Det övre
däcket hade kunnat leva lite längre. Hade
kanske klarat tio år till.

Vad var sämst?
- Akterdäcket satt inte fast i skrovet längre.
Rufftaket där vinscharna sitter för spinngajar
och trim var risigt.

Min egen personliga reflektion är att man hade
kunnat odla potatis på vissa ställen.

Janne och Max har lappat ”underdäcket” med
abachifaner som det var tidigare. Plus glasfiber
där det var riktigt löst. Därefter en 450 grams
glasgibermatta på hela däcket. Sen 6mm teak
limmat och nåtat med epoxi.

Vad har varit svårast att få till?
- Lägga teakdäck är lite som att tapetsera, inte
så märkligt, säger Janne. Det viktiga få det
starkt där under.

Är du nöjd med jobbet?
- Det är ingen som har skällt hittills….

När vi ändå var i farten och båten stått
inomhus så justeras backstagsinfästningarna
akterut som har suttit lite väl nära sittbrunn.
Häckstaget hamnar också lite mer akteröver
eftersom det suttit i vägen för att fälla
akterluckan hela vägen bak. Skotskenorna till
försegel flyttas framåt för att centrera vikten
mer. Skoja bara. Dom satt onödigt långt bak.

Här kan man kanske odla potatis

Det viktiga underarbetet är klart



Skärgårdskryssaren 1/2126

Vi pluggar också genomföringar i skrov och
botten. Dyvikan var inte försänkt och blir det
nu. Logghålet plastas igen, kör GPS puck med
lösa små batterier istället för den gamla
Silvaloggen som glappade. I skrovet har Janne
också plastat igen hål för avgaser och
kylvatten från tiden med inombordaren, som
jag lyfte ur förra vintern.

Försöker också få ordning på den glipa mellan
köl och hjärtstock/roder som varit lite väl stor
och har tidigare täckts med fastskruvad
mylarfläns. Den är nu borta och det har gått åt
en hel del spackel. Rodret är väl inte tipp
topp varken i storlek, form eller profil. Men
det får kluras på till någon annan vinter.
Detsamma gäller sittbrunnen som har
utvecklingspotential.

Nypan lägger sista handen vid däcket

Däcket i stort sett klart

Nu ska jag njuta av ett nytt, starkt och
fantastiskt fint däck i sommar. Det var
Gryning värd!!

/Allan Förberg
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Jocke Rodebäcks nya båt

40 S-71, Wind
Konstruktär: K-H Reimers
Byggår: 1944
Byggare: Kungsörs båtvarv
Mått: 15,10 x 2,52

Vind på varvet för ca: 2 år sedan foto Christoffer Hellman

Börjar med att få en jämn botten Vem lackar bäst, profset Lasse eller Jocke

Wind beställdes av Ernst Wahlqvist som gav
henne namnet Ileana. Byggd på Kungsör 1944.
Reimers tog in även anbud från varv vid
Genevesjön för bygget. Wahlqvist hade Ileana
bara ett år då han beställde en ny båt av
Reimers, som också fick namnet Ileana. Ny
ägare 1945-48 var Sven Nicou i Saltsjöbaden

som döpte henne till Nicolette. 1948 var hon
till salu som Sveriges vackratse 40:a och då
köpte Carl Artur Sundelin båten och döpte
henne till Wind och sedan dess har hon tillhört
familjen Sundelin. Carl Artur mätte in Wind
som kryssare med segelnummer KR S-222.
Under 70-talet tog Jörgen och Peter över.

Så var det dax, 2021 käpte Jocke Rodebäck
och tillsammans med pappa Lasse Hermans-
son Wind

Fakta Per Thelander



Skärgårdskryssaren 1/2128

Tilla Salu

Säljes SK40 S-96 Scarlett

Av åldersskäl och brist på gastar m.m säljes
min Skärgårdskryssare ”Scarlett SK-40”.

Byggd 1989
Konstruktör K-H Reimers & Anders Wester-
berg.

Längd 12,5 bredd 2,5.
Skrovet är av plast.
Däcket har teak och mahogny.
Inombordare Vire 12 hp.
Hon har 2 ruffar och 7 slafar.
Hon har vunnit många tävlingar.

Ring mig 
Tel: 070 674 84 54
anderswesterberg52@gmail.com
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Säljes SK30 242 Ruth
Knud Reimers SK30 byggd efter nr 222 Natt
och Dag. Skrov och däck är byggt i sandwich-
laminat. Skrovet av Erik Zarins 2011. Däck,
ruff och inredning är byggt av mig.
Båten sjösattes första gången 2016. Den är
komplett utrustad för kappsegling eller
semestersegling med bla 13 hk Lombardini
inombordsmotor, pentry med kylskåp, 4
kojer och sittbrunnsinredning. 

Rigg och däcksutrustningen är omfattande,
bestående av genomgående Harkenblock, 
winschar från Andersen, rodrigg, Bartel
rullfock mm. Segelgarderoben är komplett
med: 3st genua 17- 25 kvm storlek i technora
laminat, 3 st spinn ca 70 - 115 kvm, två

stycken storsegel ett med travare i laminatduk
för semestersegling och ett i hårdvalsad dacron
med replik för kappsegling. Alla segel är från
Gransegel och är i nyskick. 

Mycket omsorg har lagts i alla detaljer för att
göra den som så snabb som möjligt och
mycket fokus på att hålla nere vikten. Den
väger därför bara drygt 2600 kg komplett med
motor och inredning vilket medför goda
förutsättningar för bekväm semestersegling
och en bra tävlingsbåt.

Prisidé 475 000 kr

Joakim Rodebäck 070-0815626

Foto: Lasse Eklöf
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Bygga ny 22:a
Bygg A22:a
Kostruktör: Peter Norlin

Från skrov till färdig båt
Info 0723079976
lj.consult@hotmail.com

Lars Jansson
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Individer som gör skillnad

IT-HUSET är ett konsultföretag som präglas av sina
medarbetare och deras erfarenhet och kompetens inom IT.

 Vi har en stark företagskultur där frihet och delaktighet gör
att våra medarbetare trivs och utvecklas inom konsultrollen.

Genom att erbjuda en kombination av spetskompetens,
ett konsekvent fokus på kundens behov, långsiktiga och förtro-

liga relationer samt en tydlig inriktning på att
tillhandahålla individer som gör skillnad särskiljer vi oss på

IT-konsultmarknaden.

Grunden är en företagsfilosofi som betonar långsiktighet, obero-
ende och relationsbyggande, en uttalad ambition att vara bran-

schens bästa arbetsgivare samt en kultur där
verkligt hög kvalitet i allt man gör är en självklarhet för
alla. Det ger kunderna motiverade, engagerade, skickliga

individer som trivs med sina uppdrag och därmed presterar ut-
märkta resultat, i rätt tid och till rätt pris.

www.it-huset.se
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